

# 王欣瑜/谢淑薇夺得法网女双冠军

据央视消息 北京时间6月11日,2023年法网女双决赛,王欣瑜/谢淑薇以1比6、7比6(5)、6比1逆转10号种子费尔南德斯/汤森,在晋级道路上连胜五对种子组合,成功捧杯!

这是王欣瑜职业生涯第三次出战大满贯女双,她成为第二位夺得法网女双冠军、第五位夺得大满贯女双冠军的中国大陆选手。谢淑薇时隔九年再夺法网女双冠军,这也是她职业生涯的大满贯女双第五冠。

首盘,王欣瑜/谢淑薇在第3局便被破发,陷入1比3落后的不利局面,随后分别在第5和第7局再次被破发,连丢6局吞下“隐形蛋”,以1比6的比分先输1盘。

第2盘,王欣瑜/谢淑薇迅速调整状态,一上来便破掉费尔南德斯/汤森的发球局。第10局,费尔南德斯/汤森成功回破,将第2盘拖入抢七局。抢七局中,王欣瑜/谢淑薇在3平后发力,最终7比5赢下抢七局,从而拿下第2盘的胜利。

决胜盘,王欣瑜/谢淑薇在第2局对手的首个发球局便成功破发,取得3比0的梦幻开局。第5局尽管费尔南德斯/汤森曾逼出了3个破发点,但都被救回并且最终成功保发,保持4比1的领先。第6局,王欣瑜/谢淑薇再次破发成功,随后她们也拿下了自己的发球胜赛局,最终6比1赢下第3盘,总比分2比1逆转对手夺冠。



6月11日,王欣瑜(左)/谢淑薇捧起女双冠军奖杯。新华社发

## 不够精彩,但赢了

被对手拖进自己不擅长的节奏,然后在稀里糊涂中输掉比赛,12年来,数次在欧冠功亏一篑的瓜迪奥拉,输球模式不外乎此,2年前的决赛,更堪称高估自己、低估对手的绝佳例证,“无腰阵”的理想主义,在图赫尔精确的赢球哲学面前,成了莫大的反讽和痛脚。

一朝被蛇咬,促成了瓜帅从整活大师到不轮换的极端转型。伊斯坦布尔的决战夜,坚持3241的曼城主帅,唯一的微调是用阿克担任左边中卫,让阿坎吉去了另一侧。当然,这似乎算不得什么调整,瑞士人本就是多面手,而在瓜迪奥拉变阵三后卫之初,受伤前的阿克就是铁打主力。

尽管和国米一样打明牌,但一到关键战役就慢热的曼城,并没能像此前两轮系列赛一样抢先手成功,整个上半时,球队在失误、混乱和消极中略显蹉跎,仅有的2次射正都来自“魔丁连线”,但蓝月最手拿把攥的套路只维系了35分钟,此后哈兰德也基本只剩袭扰价值,球队几乎要重回本赛季之前的无锋状态。

但这一次,相持阶段的蓝月,终于不是率先泄气的那一个。而真正定鼎战局的,是罗德里。尽管比赛前1小时,西班牙中场和多数队友一样慌乱,但无论是干净利落的进球,还是比赛最后半小时退守时的拼抢和拦截,无缘上次决赛首发的罗德里,弥补了遗憾。而作为曼城变阵3241后

北京时间6月11日凌晨,2022-23赛季欧冠决赛在伊斯坦布尔打响。曼城凭借下半场比赛罗德里的进球,1比0战胜国际米兰,夺得本赛季欧冠冠军。这也是曼城队史第一次拿到欧冠冠军。

在奇迹之地伊斯坦布尔,一头一尾都难言出色的曼城拒绝爆冷,连续两场决赛1球小胜,阔别12年的三冠王就此到手。瓜迪奥拉离开巴萨就无缘欧冠的宿命,终于在奇迹发生之地伊斯坦布尔正式终结。



6月10日,曼城成员捧杯庆祝。新华社发

为数不多坚守原位的存在,他的高光,无疑是对瓜帅战术的莫大回馈。

“我之前拿了那么多冠军,是因为有梅西,现在则是有哈兰德。”赛前接受采访时,瓜迪奥拉又在揣着明白装糊涂。诚然,两代数据大师成就了瓜帅内战的一马平川,但离开诺坎普后的首尊大耳杯,更多来自于纪律、专注和自信。好事的批评家固然可以指摘曼城仅用了2个换人名额,其中1个还是德布劳内受伤后的被动调整,沃克登场时比赛也进入尾声,但将比赛决定权交给球员的瓜迪奥拉,还是如愿

收获了结果。

正如一周前的足总杯决赛,踢得不那么好看、机会甚至比对手还少的蓝月,又笑到了最后。

## 王朝已成,来日可期

出道15年,瓜迪奥拉的最大成就,或许不是两度三冠王,而是促成了4支联赛积分90+的亚军队——皇马和利物浦各占2回。而今,瓜迪奥拉又亲手缔造了意甲的“三亚王”悲剧,尽管在多数球迷预想中,欧冠决赛是意甲输掉的最没悬念的一战。

欧冠捧杯,瓜迪奥拉不但

破除了萦绕整个中年期的心魔,蓝月也终于从山脚下的跟骑者,正式站上山巅封王。正如11年前他们首次英超夺冠后,便开启了内战独孤求败,并在最近6季拿下5个英超冠军一样,眼下这支曼城,显然配得上不止一尊的大耳杯。但前提是,瓜迪奥拉会一直在任。

在豪门教练任期普遍不多于一个世界杯周期的大行情下,入职伊蒂哈德7年之久的瓜帅,现役中仅次于克洛普。但比起面临更深重中年危机、本季全靠往绩挽尊的“渣叔”,瓜帅显然不必有这些苦涩的担忧。如果瓜迪奥拉执行完他在曼城直到2025年6月的合同,那他在曼城的执教时间将延长到9年。尽管这个时间段离弗格森在老特拉福德停留的27年还差很远,但已经足够瓜迪奥拉建立一个按照他的意愿打造的、拥有战无不胜光环加持的王朝,并在巩固获胜文化的同时,将球队提升到新高度。

如今,行将再度开启六冠征程的瓜帅,并不介意继续将教练生涯黄金期留在曼市:“如果我们想成为一家真正的大俱乐部,我们必须在欧冠中获胜。这是你无法回避的事实。最重要的是一次又一次地出现在那里。两年前,我们就在那里。两年后,我们又回到了这里。最重要的是在未来几年再次回到这里。对一家大俱乐部的定义是:年复一年杀入到欧冠最后阶段并赢得冠军。”

(据《体坛周报》)